

国庆长假本地游照样精彩

我市力推5条本地游精品线

□晚报记者 张燕

本报讯 中秋、国庆8天假期，你的出行计划定好了吗？如果你是有车一族，但是假期你和家人又不想远行，不妨看看市旅游部门今年倾力打造的周口5条精品旅游路线，每一条路线都有它的主题，让市民感知文化、陶冶情操、放飞心情。

昨日，记者走访发现，因为假期高速车辆免费通行，不少市民表示想远程自驾游，更多的市民不愿出远门，想在“家门口”转一转。市民张先生就属于后者，“周口有很多景点我和家人都还没去过，趁这个假期，我带他们去看看”。张先生今年40岁，这个假期，他准

备和家人到周口各个景区看看，感受周口文化。

周口拥有厚重的人文历史、优美的自然景观、杰出的历史人物、淳朴的民俗文化，因而形成了得天独厚、古今兼备、人文交融、多姿多彩的文化旅游资源。据了解，目前，周口拥有国家级A级景区20个，其中国家4A级景区2个、3A级景区4个，2A级景区14个。2011年，全市累计接待中外游客1286.2万人次，同比增长16.7%；实现旅游总收入58.8亿元，同比增长16.5%。旅游业已经成为我市国民经济重要的增长点和新兴支柱产业。

周口因文化而美丽，因旅游而精彩。今年市旅游部门依照《河南省十二五旅游发展规划》和《周口市十

二五旅游发展规划》的要求以及周口市委、市政府关于塑造“一区三圣地”（华夏历史文化传承创新区的焦点区，羲皇故都—朝祖圣地，道家之源—犹龙圣地，万姓同根—根脉圣地）的发展思路，以中国优秀旅游城市为依托，周口市将倾力塑造5条精品旅游路线，把周口塑造成为宜居、宜游、宜业的旅游目的地。

5条精品旅游路线：

第一条路线：华夏姓氏寻根游。围绕伏羲文化，传承姓氏文化。以太昊陵、平粮台、五谷台、画卦台、女娲城、陈胡公墓，谢安故里为焦点景区，塑造华夏姓氏寻根游。

第二条路线：道家文化体验游。以太清宫、明道宫、老子文化广场、孔子问礼广场、淮阳弦歌台为焦点

景区的访道文化探源游。

第三条路线：绿色生态休闲游。围绕周口的绿色生态以及自然景观。以文昌生态园、中华槐园、龙湖、沙颍河、剪枝公园为焦点景区塑造绿色生态休闲游。

第四条路线：红色主题教育游。以吉鸿昌将军故里、吉鸿昌将军纪念馆、西华新四军纪念碑、黄泛区五七干校原址、中原红色收藏馆为焦点景区的爱国教育游。

第五条路线：明清故乡探访游。以名人故居及名人家族背后的生动故事为载体，以关帝庙、袁世凯故居、中华民俗园、李鸣钟故居、张伯驹纪念馆、大程书院、叶氏庄园为焦点景区塑造明清故乡探访游。

我市排查道路运输市场安全隐患 查出安全隐患问题13项

□晚报记者 牛思光

本报讯 近日，我市各级运管机构排查全市道路运输市场安全隐患，重点排查了卧铺客车的各种安全设施设备的配备情况、长途客车凌晨2时至5时强制性休息执行情况。目前，已排查客运班车260余辆，共发现安全隐患问题13项，下发整改通知书10份。

针对8·26延安事故、8·27榆林事故和8·28济南事故的惨痛教

训，根据《周口市道路运输管理处关于开展全市道路运输生产大排查工作的通知》，全市运管机构对辖区所有客货运输企业、所有长途客车、卧铺客车等进行排查，主要涉及源头管理和安全监管等14个方面。要求各县市区运管机构，把3起事故情况通报给各个运输企业和每一位参运驾驶员，增强司乘人员安全意识，让各运输企业分析总结辖区道路运输安全生产形势，制定切实有效的防范措施，防止重特

大事故发生。

按照《周口市2012年度道路运输市场安全隐患排查整治工作方案》的要求，各县市区运管机构采取逐车逐线路进行排查的方法，重点排查营运驾驶员资格和交通违法记录，检查营运车辆的安全性能和应急出口是否畅通，以及采取有效措施切实防止驾驶员疲劳驾驶。各级运管机构督促辖区内客运企业推行长途客运车辆凌晨2时至5时停止运行或实行接驳运输，严格落实车

辆驾驶员停车换人、落地休息制度，避免疲劳驾驶；支持运输企业在高速公路服务区、客运站等地建立长途客车驾驶员中途休息点，里程在1000公里以上的客运班线必须建立落实中途休息制度，凡没有建立中途休息点、不能实现驾驶员落地休息或接驳运输的线路，将坚决予以停运。

在排查中，各级运管机构通过明察暗访对辖区运输企业安全管理情况进行督查。从8月30日截至目前，周口市运管处6个督导组排查客货运企业70多个，排查车辆260余辆次，排查安全隐患问题13项，即查即改问题60余个，下发整改通知书10份。

放心又实惠

加工月饼受青睐

□晚报记者 张洪涛 文/图

本报讯 中秋临近，让人眼花缭乱的各式月饼上市，不少市民会选择到超市、商场选购月饼，可也有一些市民自备原料，找街头商家加工月饼。昨日，记者在周口荷花市场北门附近一个菜市场内，见到不少市民围在一家门店前，为即将到来的中秋节加工月饼。

当日中午，记者在该门店前看到，一个加工月饼的标语牌挂在摊点前，柜台上摆满各种月饼（如图）。“这些月饼都是我们自己做的，来这里加工月饼的人不少，我们都快供不上了……”老板介绍，市民只需要自备花生米、冰糖、面粉、食用油等原料，就可以来加工月饼，每加工1斤月饼只收取1元加工费。

“来这里加工月饼的有不少是自己留着吃的，也有不少是走亲戚用

的，还有单位专门来定做的……”该门店老板说，去年，他们在一家超市内卖月饼，当时没想到替市民加工月饼，今年，抱着试试看的想法，他们决定替市民加工月饼，自己只收取加工费，没想到生意会这么好。目前，他们可以加工豆沙、水果、蛋黄、牛肉等10多个品种的月饼。

“如果你不想自己带原料，也可以用加工点的，可方便了！”一旁的刘女士说，她来这里加工定制月饼，是因为做月饼的原料都是自己精心挑选的，看得清楚，吃着也放心，加工定制的月饼主要送给母亲当中秋礼物。

该门店老板说，市民提供的是“真材实料”，他们吃着当然放心，另外和市面上动辄上百元一盒的月饼比起来，加工定制月饼价格实惠，因此受到不少市民的青睐。



快递员蛮横 顾客很窝心

□晚报记者 宋凤

本报讯 昨天，本报热线接到市民朱先生来电，称其近日在网上购买的商品通过物流寄到周口后，货物被他人签收，与负责送货的快递员交涉，对方态度蛮横，不愿承担责任。

朱先生告诉记者，近日他在网上为母亲买了一些药，通过快递单

号码查询到，9月11日货物已经到达周口。第二天，打算取货的朱先生与快递公司取得联系，然而快递员却告诉他，货物已经被签收了。朱先生当即表示，他没有收到货物，请快递员当面与他核实。9月14日，快递员来到朱先生的住处，拿出签收单核实时，单据上显示的姓名并非朱先生的名字，对比样貌、住址后，快递员表示，可能送错了，回去

核实一下再与朱先生联系。

接下来，事情的发展令朱先生很窝心，9月15日，朱先生再次与快递员取得联系时，快递员却不认账了，并在电话中告诉朱先生，货物他已经送到了，而且有人签收，希望朱先生不要多事。昨天上午，朱先生再次电话联系快递员，询问该如何解决，对方言辞蛮横，满口脏话，并告诉朱先生收不到货，报警去。

据了解，邮寄的货物价值只有几十元钱，朱先生认为，完全没有必要为此动肝火，但是，快递员的蛮横态度却令他很窝心。昨天下午，记者陪同朱先生来到这名快递员所在的快递公司办公地点，以客户的身份向负责人陈女士说明了此前的情况。陈女士就快递员的蛮横态度，向朱先生做了解释，并表示待快递员回来后，她会核实快件，然后协商赔偿。如果快递员态度继续蛮横下去，她会考虑将其解雇，重新聘请其他快递员。